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TEST KWALIFIKACYJNY

Z PREDYSPOZYCJI DO ZAWODU
ARCHITEKTA

GDANSK, 18 CZERWCA 2005, GODZ 9.00 CZAS TRWANIA TESTU - 2 GODZINY 45 MINUT

1 . Wykonana z biatego tworzywa kostke szescienna o krawedzi 30cm pomalowano ze wszystkich stron na 5 « Na siatce modularnej wykonano szkic ruchomego uktadu elementow. Dobierz tak ciezary poszczegélnych
czerwono. Nastepnie podzielono ja ptaszczyznami na 27 kostek szesciennych o krawedzi 10cm. elementow, aby uktad po zawieszeniu pozostawat w stanie rownowagi. Wiadomo, ze wybrany, wskazany
2pkt.(4x 0,25pkt) element wazy 1kg.
W kontury elementow wpisz brakujace ciezary. 4pkt.
A. lloma ptaszczyznami kostke wieksza podzielono na kostki mniejsze?.............coeiiiiiiiiiiiiiiiiinn, o . o
B. Ile wsrad tych kostek ma trzy SCiany CZEIrWONEY. ... ..ouiiiii it it e i i e et et i i et e et eeteaneaneananes Wielkosc elementu nie odpowiada jego ciezarowi. , .
c. 1l $rod tveh kostek dwie &ci 2 Elementy konstrukcyjne wykonano z lekkiego i mocnego materiatu, ktorego ciezar nalezy pominac.
. Ile wsrdd tych kostek ma dwie SCiany CZErWONE?......ovviiniiiiiiiiiiiiiiiii it eaeaes Wazystkie elementy mocowane s3 przegubowo.

PUNKT ZAWIESZENIA

et

6. Dany jest szescian o boku ,,a”. Wyznacz odlegtos¢ od jego krawedzi do nieprzecinajacej sie z nia przekatnej

. . . . . . tego szescianu.
3 Pewien zeszyt ma 30 numerowanych stron. Na kazdej stronie znajduje sie tylko jedno zdanie. Zilustruj zadanie odpowiednim rysunkiem. 2pkt.

Na pierwszej stronie zdanie brzmi: W tym zeszycie jest jedno fatszywe zdanie.

Na drugiej stronie znajduje sie zdanie: W tym zeszycie sq dwa fatszywe zdania.

Na trzeciej stronie znajduje sie zdanie: W tym zeszycie sq trzy fatszywe zdania.

| tak dalej. | tak dalej. Zdanie na kazdej stronie informuje, ze liczba fatszywych zdan w zeszycie rowna jest
doktadnie numerowi strony, na ktorej zdanie to sie znajduje.

2 « Ogrodnikowi polecono posadzi¢ 10 drzewek na placu majacym ksztatt trojkata rownobocznego.
Ogrodnik dysponowat dwoma gatunkami drzew: platanami i magnoliami.
Aby urozmaici¢ kompozycje posadzit drzewa tak, ze na kazdym boku kazdego z tréjkatow rownobocznych,
wyznaczonych przez pnie drzew, rosty nie wiecej niz dwa drzewa tego samego gatunku.

Narysuj jak to zrobit. Oznacz platany kétkami a magnolie krzyzykami. 2pkt.

Na ktorej stronie tego zeszytu jest (jesli w ogdle jest) zdanie prawdziwe?

Zakresl prawidtowa odpowiedz: 1pkt.
A. W tym zeszycie nie ma zdania prawdziwego

B. Zdanie prawdziwe znajduje sie Na StroNi€....ccvvviieiirieiieieirenneerenneennnns

4. Napisz dzisiejsza date cyframi rzymskimi...................... 1pkt.



7. Na rysunku przedstawiony jest osmioscian o krawedzi ,,a”. W jaki sposob z siatki tego oSmioscianu mozna
otrzymac siatke czworoscianu o krawedzi ,,2a”?
Narysuj to.

9 « Na rysunkach widzisz 8 jednakowych czworoscianéw foremnych. Przetnij kazdy z nich taka ptaszczyzna, aby
pole przekroju (o ile to mozliwe), stanowito jeden z podanych wielobokdw:
2pkt. A. trojkat rownoramienny
B.  trdjkat rownoboczny
C.  trdjkat prostokatny
D. kwadrat
E. trapez
F. prostokat
G. romb
H.  szesciokat 4pkt.(8x 0,5pkt.)
= Narysuj kazdy przekrdj na odpowiedniej bryle. Zakreskuj ptaszczyzny przekrojow.
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8. Trapez réwnoramienny o podstawach dtugosci ,,a” i ,,3a” obraca sie kolejno: o O
A. dookota prostej zawierajacej krotszy z dwoch rownolegtych bokow trapezu | L
B. dookota prostej zawierajacej dtuzszy z dwoch rownolegtych bokow trapezu. e
Oblicz stosunek objetosci otrzymanych bryt. Y / Y
Zilustruj zadanie odpowiednim rysunkiem. 3pkt. . LN N
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1 0 Ponizsze rysunki (rzut z géry oraz widoki z czterech odpowiadajacych rzutowi stron) przedstawiaja 1 1 . Narysuj z pamieci znak, ktérym oznacza sie obiekt objety ochrong konserwatorska i opisz jego kolory.
kompozycje przenikajacych sie bryt. 1pkt.
Narysuj ja w aksonometrii wykorzystujac zadana Sciane szescianu. 4pkt.

i e 1 2 . Narysuj z pamieci tytuty ponizszych czasopism uzywajac charakterystycznych dla nich czcionek:
L T pkt.(3x1pkt.)
: ' dziennik ,,GAZETA WYBORCZA”

T R e ol B. tygodnik ,,POLITYKA”
C. miesiecznik ,,ARCHITEKTURA - MURATOR”
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1 3 . Na srebrnej tacy ustawiono kompozycje ztozong ze szklanych przedmiotow: karafki, kieliszka do 1 4 Potacz nazwiska wspoétczesnych architektéw z ich dzietami.

koniaku, szklanki.
Naszkicuj kompozycje w widoku perspektywicznym.

Mozesz zastosowac walor i Swiattocien.

Wpisz w tabelke przy kazdej literze odpowiadajaca jej liczbe. 2pkt.(4x 0,5pkt.)

RENZO PIANO

HERZOG & DE MEURON
FRANK GEHRY

DANIEL LIBESKIND

4pkt.

SOm>

MUZEUM ZYDOWSKIE W BERLINIE

NOWA TATE GALLERY OF MODERN ART W LONDYNIE
CENTRUM KULTURY KANAKOW W NOWEJ KALEDONII
MUZEUM GUGGENHEIMA (SZTUKI WSPOLCZESNEJ) W BILBAO

AB |C |D

N OWN=

Naszkicuj sylwety dwoch sposrod wymienionych wyzej obiektow 2pkt.

1 5 . Wybierz sposréd wymienionych ponizej haset, ,,5 zasad” sformutowanych przez
Le Corbusiera, ktorym powinna odpowiada¢ nowoczesna architektura.

Wpisz w tabelke litery odpowiadajace wtasciwym hastom. 2,5pkt.(5x 0,5pkt.)

StUPY
WOLNA PRZESTRZEN WOKOL DOMU

RAMPY ZAMIAST SCHODOW

PODLUZNE (HORYZONTALNE) OKNA

BRAK PIWNIC

SWOBODNE UKSZTALTOWANIE PLANU (WOLNY PLAN)

PLASKI DACH (TARAS-OGROD)

FUNKCJONALNE ROZPLANOWANIE RZUTU

SEGREGACJA RUCHU PIESZEGO | KOLOWEGO

POWIAZANIE PRZESTRZENI WEWNETRZNEJ | ZEWNETRZNEJ
SWOBODNE UKSZTALTOWANIE ELEWACJI (WOLNA ELEWACJA)

XeTIomMmMOoNwy




